Over de gebroeders Grimm
De gebroeders Grimm, Jacob en Wilhelm, werden geboren in Hanau. Hun hele leven lang bleven ze goede vrienden en beiden studeerden rechten aan de universiteit van Marburg. 
Jacob was een pionier in de bestudering van de Duitse filologie en hoewel Wilhelms werk werd gehinderd door een slechte gezondheid, werkten de broers samen aan een Duits woordenboek, dat pas een eeuw na hun dood werd voltooid. Ze zijn echter het meest (en wereldwijd) bekend om hun verzameling van meer dan tweehonderd volksverhalen die ze baseerden op mondelinge vertellingen en publiceerden in twee volumes van 'Kinder- und Hausmärchen' in 1812 en 1814. 


[bookmark: _GoBack]Hoewel het hun bedoeling was om deze verhalen te bewaren als deel van de Duitse cultuur en literaire geschiedenis, en hun verzameling aanvankelijk werd gepubliceerd met wetenschappelijke aantekeningen en zonder illustraties, kwamen de verhalen al snel in het bezit van jonge lezers. Dit was deels te danken aan Edgar Taylor, die de eerste Engelse vertaling maakte in 1823 en ongeveer vijftig verhalen uitkoos, 'voornamelijk als vermaak voor enkele jonge vrienden'. Sindsdien vormden ze een belangrijk onderdeel van de kinderliteratuur.
